

做个“纸条姐”，容易不容易

■大林

武汉出了个“纸条姐”——江岸区政务中心负责审发土地证的陈慧丽，10年间写下万张便民条，为办证群众排忧解难，将难事、窘事、奇事、麻烦事一一办成。春秋十载，大约2500个工作日，也就是说，她日均4次为需要帮助的群众挥笔留言、指点迷津。

与政府大厅悬挂的豪言壮语、箴言警句相比，这样的便民条显得太普通太渺小；可对于见识了太多门难进脸难看事难办的群众来说，这样的便民条，意味着政府真正敞开了为民办事的大门，意味着政府工作人员真正具备了比空有笑脸更实在的公仆之心。群众有困难的时候，可以没有动听的安慰、虚与的敷衍，但不能少了来自政府工作人员真心实意的帮助——在这样的情势下，陈慧丽写下的便民条比金子还宝贵。

“纸条姐”出现在培育和践行社会主义核心价值观的时代背景之下，“纸条姐”的炼成却非一日之功。十年如一日，小小纸条承载着对普通百姓的感情与尊重；一万张便民条，为万千市民家庭送去了温暖、保障了权利。在群众眼里，她是贴心的恩人，体恤民情的公务员，更是政府形象的另一种建树与表达。

群众心里有杆秤。你说多少、说得多动听都没用，你怎样做才是他们最在乎的。哪怕你不是在工作岗位上做了应做的事，尽了应尽的责，你也会顺利地进入他们内心，赢得认可与谢忱。尺度只有一个：是来虚的，还是全心全意办实事。这个标准说高也不高，政府为民办实事是责任也是底线；问题在于，不少人在这个应办实事的岗位上，习惯于敷衍塞责，游离于底线。

像陈慧丽那样做个“纸条姐”难不难？网友的评价是难能可贵。

首先，难的是十年如一日，对每个有需要的群众一视同仁；写一两张便民条容易，对一两个办证者态度好、肯帮助，也许是心血来潮行于偶然。可十年执着，一如既往，就是品格的自然流露了。与陈慧丽相比，很多人差的不是不会写便民条，而是便民条内在的精神与品格。

其次，难在不吝付出、不怕自找麻烦。给办事群众留张便民条，远不是写几个字那么简单。从第一张便民条开始，陈慧丽的手机没换过号码，24小时不关机。这说明，她已准备好工作时间之外，为方便群众不惜揽下额外的麻烦，一万张便民条，可能对应着数万次的电话回访。不仅如此，为了把事办成，她还会主动出面与相关部门协调，甚至带上当事人东奔西跑，化解一个个疑难。想想看，多少公家人是多一事不如少一事；而她只要能为群众办成事，就不惜自己麻烦多。

应该说，党的执政宗旨、群众路线教育从来没有断过，陈慧丽式的先进人物也层出不穷。然而，也有不少公务人员以其所作所为证明，在如何对待人民群众方面从未真正过关。同在党的培养、要求之下，有人成为心系百姓的焦裕禄、陈慧丽，有人沉醉于做无视群众冷暖的官老爷，症结就在党的教育与个人自修形成两张皮。陈慧丽之所以成为群众由衷认可的“优秀公务员”，就在于她的人格修身与党的要求是同步的，以行动回答了执政者“为了谁依靠谁我是谁”的问题。这个问题解决好了，做个“纸条姐”其实也不难。



画中有话

活见鬼



■文/言者 图/春鸣

南京李老先生和老伴晚饭后出门散步，过马路时，老伴看了眼停在跟前的轿车，突然吓得一声大叫，瘫坐在地。李老先生近前一看，也吓得腿软。“这开车的是人还是鬼啊？”只见车上女司机脸色煞白，仅露出嘴和眼睛。原来，常小姐在家刚敷上面膜，接到电话，便匆匆带着面膜出门了。

爱美之心人皆有，尤其女士们，爱

打扮，注重形象，实属正常。只是，若在家里，任你往脸上敷膜、贴瓜皮、粘菜叶等，都无所谓，然弄着这副模样上街，就不同了。不要说胆小的老人家，此前有报道说，有位交警晚上查车时，遇到位敷面膜的女司机，也吓得不轻。

再说了，开车贴面膜，若面膜被风吹脱落，遮住眼睛，弄不好还会引发交通事故。所以，爱美尽管爱，但得分场合方式，否则，若因爱美惹祸，以至引发交通事故，那就真是“活见鬼”了。

周口市东新区招商大厦招租

一、大厦基本情况

周口市东新区招商大厦位于周口市文昌大道东段大广高速入口向西2公里，地处未来城市核心，是周口市中心商务功能区的地标性建筑。大厦由东新区开发投资有限公司投资，中建七局第四建筑有限公司承接建设。大厦由主楼及东、西配楼组成，主楼共26层，配楼共5层，总建筑面积5万平方米。配套建设有会议服务中心、公共展示中心、商务洽谈中心、餐饮接待中心和健身休闲中心，大厦投入使用后将成为集商务接待、招商服务、商务会谈等多功能为一体的综合性服务场所，是未来企业总部、企业研发中心、企业孵化园、大学生创业基地等的理想选择。

二、区位优势和周边环境

大厦周边有城市新轴线的文昌大道、周口大道和新东环路穿区而过，沿文昌大道向东2公里即到大（庆）—广（州）高速主线，北可直达北京，南可直达广州，东侧紧邻规划待建的郑（州）—合（肥）高铁站，可直达郑州和合肥，具有明显的交通优势，成为将来周口市重要的对外门户。大厦与规划中的环湖CBD遥相呼应，景色宜人，环境优美，将成为今后市民休闲娱乐的重要公共场所，是周口市未来的文化、休闲中心。

三、楼层功能定位

大厦主楼共26层：

其中1~5层为会议服务中心，可容纳上千人同时举行会议、会展、培训等文化活动；

6~10层为企业总部聚集区，为大型公司、集团驻地、上市公司、外资公司在周口代表处或分公司的办公场所；

11~15层为企业研发中心，为企业



技术发展战略、新产品开发、老产品改造、技术管理等提供技术支持和顾问工作；

16~19层为企业孵化园，专业培育孵化中小微企业，为中小微企业提供技术服务；

20~24层为大学生创业基地，将为有志于创业的人才提供人力资源培训、金融支持等一站式服务，为大学生提供广阔的创业平台和机会；

25层为标准客房，可实现住宿接待；

26层为商务洽谈中心，主要为一些企业客户提供舒适的商务洽谈空间。

大厦西配楼共5层：1~2层为餐饮

接待中心，一层为公共餐饮区，二层为商务接待公共区，两层可同时容纳上千人进餐；3层为健身休闲中心，内设羽毛球、乒乓球、篮球及健身器材等运动场地设施，是入驻企业员工的休闲活动场所；4~5层为多功能报告厅，具备多媒体数字会议系统和电影放映系统，配备大型会议所需的音响设备，安装有专业的舞台灯光，适合举办各种报告会、演示会、新闻发布会、中小型舞台演出等形式的活动。

大厦东配楼共5层：1~3层为信息咨询和博览展示中心，主要用于企业信息发布、交流、咨询、新品展示和推介；4~5层为科技普及中心，是科技传播和普及事业发展的服务中心。

四、招租条件

根据大厦项目工程进度，计划于2014年10月份对外招租。

(一) 凡在大厦入驻的投资机构，须为正式登记的、合法的单位或企业。

(二) 入驻的单位或企业从事经营活动，必须遵守法律、遵守职业道德。

(三) 对于从事与大厦定位不符的企业，东新区开发投资有限公司原则上不与其签订协议。

五、租金交纳及优惠政策

(一) 大厦的租金按单平米计算，分年度交纳，单平米造价结合楼层、朝向、位置等因素予以核定，详细单平米造价表另行公布。

(二) 一次性交纳3年的租金。从第四年起租金递增5%；第五年租金递增6%；第六年租金递增7%；总体租金递增比例不超过原租金水平的10%。此种方式最长租约合同期不超过10年。

(三) 一次性交纳5年的租金。从第六年起租金递增5%；第七年递增6%；第八年递增7%；总体递增比例不超过20%。此种方式最长租约合同期不超过20年。

(四) 2014年12月31日之前入驻大厦的企业在房屋租金上享受特别的优惠措施，第一年享受租金10%的优惠，第二年享受租金30%的优惠。

六、其他

周口市东新区开发投资有限公司负责此次招商活动和该招商方案的解释。

联系地址：周口市东新区开发投

资有限公司

河南省周口市大庆路建设路交叉口

联系人：黄玉麟

联系电话：8521969

18503941326